

# 滨州日报

品质滨州客户端



中共滨州市委主办 2024年7月30日 星期二

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年六月廿五 第9136期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯

彻党的二十大精神，深入贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系。（下转第二版）

## 习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

新华社北京7月29日电（记者杨依军）7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领

双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘扬和平共处五项原则精神，加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方也愿在中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展

更多双边、三方合作。奥尔塔表示，自1976年以来我多次访华，亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下，中国消除了绝对贫困，堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势，中国坚定维护多边主义，提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议，并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解，为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献，展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略伙伴关系，加强粮食安全、基础设施建设等领域合作，助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，反对“台湾独立”，反对外部势力干涉，支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该由当事国通过谈判自主解决，东帝汶愿同中

国等地区各国一道，共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念，这体现了古老东方文明智慧，愿同中方密切在多边框架下沟通协作。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 全国残疾人福利工作培训班在滨州开班

滨州日报/滨州网讯（记者荆帝忠 通讯员赵伟 付美茹报道）7月29日上午，全国残疾人福利工作培训班开班仪式在滨州举行。培训由民政部社会事务司司长王金华出席并讲话，省民政厅党组成员、副厅长于建波出席并介绍山东省残疾人福利工作情况，市委副书记刘忠远出席并致辞，民政部社会事务司副司长朱玉军主持开班式。

王金华指出，要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前残疾人福利工作的首要任务，聚焦“弱有所扶”，采取普惠+特惠等有效措施，健全普惠性、兜底性、基础性残疾人福利制度，统筹残疾人权益保障与关爱服务体系，加快构建起与残疾人需求相适应、与经济社会发展相协调，多层次、多元化的残疾人福利制度和关爱服务体系，不断满足残疾人群体对美好生活的需要。

于建波表示，全国残疾人福利工作培训班在山东省滨州市举办，这是山东民政系统的一件大事。全省民政系统要认真落实会议的部署要求，扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，广泛吸收借鉴兄弟省市的好经验、好做法，进一步营造关心、关爱、帮助残疾人的浓厚氛围，为织密兜牢残疾人福利保障“安全网”贡献更多山东经验和最大民力力量。

刘忠远代表滨州市委市政府向与会人员的到来表示热烈欢迎。他表示，此次培训班在滨州举办是对滨州的信任、支持、鞭策和鼓励，也是滨州难得的学习机会。滨州将以此次培训班为契机，认真落实会议要求，以更加有力的措施、更加务实的作风为残疾人托起稳稳的幸福，让春天的事业更加温暖。

来自全国31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团民政社会事务（福利）部门负责人，部分精神卫生福利机构和康复辅具配置服务机构负责同志约100人参加开班式。

## 我市组织收听收看学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会

滨州日报/滨州网讯（记者葛肇敏报道）7月29日上午，我市组织收听收看学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会。中央宣讲团成员、生态环境部党组书记孙金龙作宣讲报告。市委副书记刘忠远在滨州分会场聆听报告。

报告会上，孙金龙紧紧围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义和重大成果，进一步全面深化改革的主题、重要性和必要性，以及重大原则、重大措施、贯彻落实全会精神的基本要求等方面，进行了深刻阐述和全面解读。宣讲团贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，视野开阔、权威准确，

内容丰富、深入浅出，既有理论上的概括，又有实践上的指导，为我市党员干部群众深入学习领会党的二十届三中全会精神，推动进一步全面深化改革作了一次系统、精准的辅导。

屈跃宽、郝吉虎、张瑞杰、王体功、曹玉斌、丁海堂、邱希敏、刘峰、刘卫忠、孙学森等参加市分会场会议。市直有关部门单位主要负责同志，住滨担任过副厅级以上领导职务的老干部，市人大各专门委员会和常委会各工作机构主要负责同志，市政协各专门委员会和机关部门主要负责同志，市直机关干部、企事业单位干部、理论工作者、高校师生代表等在市分会场聆听报告。

## 上半年滨州新增2家AEO企业 累计达到14家，进出口总值约68.7亿元

滨州日报/滨州网讯（记者丁春贵报道）7月25日，记者在滨州海关了解到，2024年上半年，滨州市新增AEO企业2家，累计14家，其进出口总值约68.7亿元，占全市进出口总值10.6%。

海关“经认证的经营者”（AEO）高级认证企业是中国海关企业信用最高等级，是国家信用建设战略重要一环。滨州海关围绕“育企、助企、暖企”主题，持续深化改革，以信用赋能外贸企业品牌价值及国际竞争力，让AEO企业得实惠、享便利、强品牌。

精心育企。积极扩充AEO企业“储备军”，深入辖区产业链供应链龙头企业、重点企业、与“一带一路”国家往来密切企业等开展实地培育，为企业量身打造涵盖内部控制、财务状况、守法规范

及场所安全等全方位的“体检项目”，助力提升经营管理水平和风险抵御能力。

专心助企。充分发挥企业协调员作用，完善“精准培育-专班认证-关企合作-助企享惠”全链条服务机制，利用微信群等网络服务平台，提供24小时咨询协调服务，积极落实差别化管理措施，定期发放AEO惠企政策获得感调查问卷，积极回应AEO企业需求，为其铺就通关业务快车道。

倾心暖企。擦亮“关爱企”服务品牌，持续推广多元化政策宣讲，多形式开展“关长送政策上门”实地宣讲，适时组织有针对性的“精准惠”线上教学，逐条讲解AEO便利化管理措施，提升辖区企业AEO政策认同感。



## 汨汨黄河水 泽被渠两岸

近日，在张肖堂灌区渠首，汨汨黄河水从三条应急调水管道中涌出，经过U型沉沙渠道逐渐变得清澈。澄清后的黄河水将通过渠道输送到下游，为灌区群众提供生产生活用水。（滨州日报/滨州网记者 李前军 摄影）



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 扛起时代重任 实现人民美好生活向往

### ——滨州广大党员干部群众热议党的二十届三中全会精神

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 宋金泽 刘斐 张玉华 阮琛琛

7月15日至18日，党的二十届三中全会在北京举行。《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决

定》相继发布，在滨州党员干部群众中间迅速掀起了学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

大家纷纷表示，会议所作《决定》立足实际、目标明确，为全党全

国人民下一阶段努力奋斗指明了方向。要把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，坚定不移沿着党中央指引的正确方向砥砺前行，扛起全面深化改革的时代

重任，不断开创进一步全面深化改革新局面，踔厉奋发、笃行不怠，为谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献力量。

### 以改革创新之实策，增进民生事业新福祉

全会提出：“在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行，完善基本公共服务制度体系，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断满足人民对美好生活的向往。”

不断完善收入分配制度和就业优先政策，进一步优化社会保障体系，深化医药卫生体制改革……全会通过的《决定》里充满了民生温

度，落脚于让人民群众更有获得感、幸福感、安全感。

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署，凝聚了强大力量，擘画了宏伟蓝图，发出了改革强音，释放了我们坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号，让我深刻感受到以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革

革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。”市民政局党组书记、局长王亨波表示说。

民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。市民政局将深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，切实把思想和行动统一到党中央进一步全面深化改革、推进中国式现代化战略决策部署上来。“全市民政工作将始终坚持‘以人民为中心’的发

展思想，认真践行‘民政为民、民政爱民’的工作理念，紧紧围绕市委‘1+1188’发展格局，锚定‘民生品质更实’目标，紧盯群众‘急难愁盼’，坚决用好改革创新这关键一招，把改革创新的‘有解思维’作为解决民生大事、要事、难事的‘金钥匙’，让改革创新之风始终贯穿民政工作的全过程、全领域、全方位，用改革创新之策推动实现民政发展之新。”王亨波说。

（下转第二版）

### 今日导读

全文见第三版

## 滨州发布“孙子故里少年行”研学旅游线路

责任编辑 王辉 程海莉